
ÖõóéêÞ ¼íïìá:____________________________________

Â

Ùñéáßï

Êáèçãçô     : ____________________ Âáèìüò:________________

Çì/íßá:                                       
Ïé ìáèçôÝò ðñÝðåé íá Ý÷ïõí ìáæß ôïõò ÷Üñáêá ãéá ôï ó÷åäéáóìü äéáíõóìÜôùí êáé ôç ìÝôñçóç.

Óôéò åñùôÞóåéò 1 Ýùò êáé 4 åðéëÝîôå ôç óùóôÞ ðñüôáóç.

1. Óå Ýíá óþìá ðïõ êéíåßôáé, áóêåßôáé äýíáìç áí: 

a. ÁõîÜíåé ôçí ôá÷ýôçôÜ ôïõ.
b. Ìåéþíåé ôçí ôá÷ýôçôÜ ôïõ.
c. Ðáßñíåé óôñïöÞ.
d. ¼ëá ôá ðáñáðÜíù.

2. ¸íá ðáéäß ôñáâÜåé ðñïò ôç óôåñéÜ ìßá âÜñêá, ìå ôç âïÞèåéá ó÷ïéíéïý. 

a. Ôï ðáéäß áóêåß äýíáìç óôç âÜñêá.
b. Ç âÜñêá áóêåß äýíáìç óôï ðáéäß.
c. Ôï ó÷ïéíß áóêåß äýíáìç óôç âÜñêá.
d. Ç âÜñêá äåí áóêåß äýíáìç óôï ó÷ïéíß.

3. Óôéò èÝóåéò Á êáé Â öáßíåôáé íá áóêïýíôáé ïé äõíÜìåéò ôùí 50Í ðÜíù óôï óþìá Ó.

a. Ôá áðïôåëÝóìáôá ôùí äýï äõíÜìåùí
åßíáé äéáöïñåôéêÜ, ãéáôß ïé äýï äõíÜìåéò
Ý÷ïõí äéáöïñåôéêÝò äéåõèýíóåéò.

b. ÅðåéäÞ óôéò äýï ðåñéðôþóåéò áóêïýíôáé
äõíÜìåéò ßäéïõ ìÝôñïõ, ôï áðïôÝëåóìá
óôï óþìá Ó èá åßíáé ôï ßäéï.

c. Ïé äýï äõíÜìåéò Ý÷ïõí ôçí ßäéá êáôåýèõíóç.
d. Ïé äýï äõíÜìåéò Ý÷ïõí äéáöïñåôéêÜ ìÝôñá.

4. Ãéá íá ìåôñÞóïõìå ìßá äýíáìç ÷ñçóéìïðïéïýìå:

a. Ôçí ðáñáìüñöùóç ðïõ ðñïêáëåß ç äýíáìç óå Ýíá åëáôÞñéï.
b. Ôçí ôá÷ýôçôá ðïõ êéíåßôáé Ýíá óþìá.
c. Ôç ìÜæá ôïõ óþìáôïò ðïõ áóêåßôáé ç äýíáìç.
d. Ôç äýíáìç ðïõ Ýëêåé ç Ãç Ýíá óþìá.

5. ÃñÜøôå áðü Ýíá ðáñÜäåéãìá äýíáìçò åî åðáöÞò êáé Ýíá åî áðü áðïóôÜóåùò.

a. Åî åðáöÞò:                                                                                                                                           

b. Åî áðïóôÜóåùò:                                                                                                                                  

6. Ìå êëßìáêá 20Í/1cm, íá ó÷åäéÜóåôå äýï ïñéæüíôéá äéáíýóìáôá äõíÜìåùí ìå áíôßèåôåò
öïñÝò, ç ìßá äýíáìç íá åßíáé 100Í êáé ç Üëëç 70Í.
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7. Ìå ðïéá êëßìáêá, óå Í/1cm, ó÷åäéÜóôçêå ôï äéÜíõóìá ôçò äýíáìçò ôùí 320Í;

Êëßìáêá: Í/1cm

8. Óçìåéþóôå óôï ôÝëïò ôçò êÜèå ðñüôáóçò ôç ëÝîç Óùóôü Þ ËÜèïò áí ç ðñüôáóç åßíáé óùóôÞ Þ
ëÜèïò áíôßóôïé÷á.

a. Ç äýíáìç åßíáé áñéèìçôéêü ìÝãåèïò.  
b. ¸íá óþìá äåìÝíï óå ôåíôùìÝíï íÞìá äÝ÷åôáé áðü ôï íÞìá äýíáìç ìå öïñÜ áðü ôï

óþìá ðñïò ôï íÞìá.
c. Ç äéåýèõíóç ôçò ôñéâÞò åßíáé êáôáêüñõöç.
d. ÐÜíù óôï èñáíßï õðÜñ÷åé áêßíçôï ôï âéâëßï ôçò öõóéêÞò. Óôï âéâëßï äåí áóêåßôáé ôñéâÞ

áðü ôçí åðéöÜíåéá ôïõ èñáíßïõ.
9. Óôç èÝóç Á ôï åëáôÞñéï Ý÷åé ôï öõóéêü ôïõ ìÞêïò. Óôç èÝóç Â åßíáé óå åðéìÞêõíóç êáé óôç

èÝóç Ã óå óõóðåßñùóç. Íá ó÷åäéÜóåôå óôéò èÝóåéò Â
êáé Ã ôç äýíáìç ðïõ äÝ÷åôáé ôï óþìá áðü ôï
åëáôÞñéï.

10. Óþìá Á âñßóêåôáé óôç Ãç, åíþ óþìá Â âñßóêåôáé óôç ÓåëÞíç. Ôá äýï óþìáôá Ý÷ïõí ôï ßäéï
âÜñïò. ¸÷ïõí êáé ôçí ßäéá ìÜæá; ÄéêáéïëïãÞóôå ôçí áðÜíôçóÞ óáò.

ÊÜèå åñþôçóç âáèìïëïãåßôáé áðü 2 ìïíÜäåò.
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ÁðáíôÞóåéò
1. d
2. c
3. a
4. a

5.   
a. Åî åðáöÞò:    Ïé äõíÜìåéò ôñéâÞò
b. Åî áðïóôÜóåùò: Ïé çëåêôñéêÝò äõíÜìåéò.

6. Ìå âÜóç ôçí êëßìáêá 20Í/1cm, ç äýíáìç ôùí 100Í èá ðñÝðåé íá Ý÷åé ìÞêïò 5cm êáé ç
äýíáìç ôùí 70Í 3,5cm.

7. Êëßìáêá: 80Í/1cm

8.  
a. ËÜèïò
b. Óùóôü
c. ËÜèïò
d. Óùóôü

9.

10. Äåí Ý÷ïõí ôçí ßäéá ìÜæá. Áí ôá óþìáôá Á êáé Â åß÷áí ôçí ßäéá ìÜæá, óôç ÓåëÞíç ôï âÜñïò ôïõ Â
èá Þôáí ßóï ìå ôï 1/6 ôïõ âÜñïõò ôïõ Á ðïõ âñßóêåôáé óôç Ãç. ÄçëáäÞ ç âáñýôçôá óôç
ÓåëÞíç åßíáé ìéêñüôåñç áðü ôç âáñýôçôá óôç Ãç. ÅðïìÝíùò, áí ôá Á êáé Â Ý÷ïõí ôï ßäéï
âÜñïò, ôï Â, ðïõ âñßóêåôáé óôç ÓåëÞíç, èá Ý÷åé ìåãáëýôåñç ìÜæá áðü ôïõ Á.
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